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PROMOCJA NOWEJ KSIĄŻKI BOLESŁAWA CIEPIELI

W spotkaniu uczestniczyli zgro-
madzeni goście, wśród których byli: 
sekretarz gminy Psary Mirella Barań-
ska-Sorn, radna Rady Gminy Psary Gra-
żyna Polasiak, prezes Stowarzyszenia 
Klubu Aktywnego Seniora Ewa Kozieł, 
Donata Łukasik i oczywiście Beata Cie-
piela-Czapla, córka Bolesława Ciepieli. 
Przybyli również znajomi i przyjaciele 
autora oraz zainteresowani tematem 
mieszkańcy.

Jedyną osobą, której zabrakło na 
spotkaniu, był sam autor Bolesław Cie-
piela. Zdrowie nie pozwoliło mu na 
uczestnictwo w wieczorze autorskim, 
ale Beata Ciepiela-Czapla godnie za-
stąpiła ojca. Z wielkim zaangażowa-
niem, znajomością przedmiotu i pro-
fesjonalizmem prowadziła spotkanie. 
Wsparciem była Donata Łukasik, która 

mówiła o znaczeniu twórczości Bole-
sława Ciepieli dla pogłębiania wiedzy 
o Zagłębiu.

Tradycyjnie wieczór uświetniła swoim 
występem Bożena Związek. Był również 
czas na rozmowy przy kawie. GBP.

Po wakacyjnej przerwie, 11 września, psarska biblioteka wznowiła działalność kulturalną. Wydarzeniem inau-
gurującym ten okres było spotkanie z Bolesławem Ciepielą. Tym razem w planie była promocja jego 53 książki 
pt. „Rozmowy o Zagłębiu Dąbrowskim” oraz zwrócenie uwagi na kwartalnik „Regionalista”.

Uczestnicy spotkania promującego nową książkę Bolesława Ciepieli

W sierpniu dwa niezapomniane ty-
godnie seniorzy spędzili w Jastrzębiej 
Górze. Pogoda sprzyjała długim spa-
cerom po nadbałtyckiej plaży i licznym 
wycieczkom po wybrzeżu – do Jastar-
ni, na Hel, na Rozewie czy do Władysła-
wowa, skąd wypłynęli na krótki rejs po 
Bałtyku. Uczestnicy turnusu odwiedzili 
też serce Kaszub – Szymbark, gdzie  
w miejscowym skansenie mogli po-
dziwiać unikalne obiekty: najdłuższą 
deskę świata, wpisaną do księgi rekor-
dów Guinessa, największy koncertu-
jący fortepian, dom Sybiraka, bunkier 
z II wojny światowej i jedną z najbar-
dziej charakterystycznych atrakcji 
tego miejsca – „dom do góry nogami”. 
W ośrodku w Jastrzębiej Górze, po 
aktywnym dniu, na wczasowiczów 
czekały kolejne  atrakcje – wieczorki 
taneczne, ognisko, występy zespołu 
kaszubskiego czy wieczór szantowy. 
Dzięki temu dwa tygodnie spędzone 
nad morzem minęły niepostrzeżenie. 

Po powrocie do swoich domów senio-
rzy też nie odpoczywali. Kontynuowali 
tradycyjne już piątkowe spotkania pod 
chmurką na terenie sołeckiego terenu 

sportowo - rekreacyjnego, będące okazją 
nie tylko do wspólnego biesiadowania, 
ale też do korzystania z siłowni zewnętrz-
nej. 

23 września, wraz z nastaniem ka-
lendarzowej jesieni, 50. osobowa grupa 
seniorów z klubu Brzękowice - Goląsza 
uroczyście pożegnała lato. Deszczowa 
tego dnia pogoda uniemożliwiła zorga-
nizowanie spotkania w plenerze, dlatego 
zaplanowaną biesiadę piwną, połączoną 

z pieczeniem ziemniaków, przeniesiono 
do miejscowej remizy. Uczestnicy spo-
tkania świetnie bawili się przy akompa-
niamencie akordeonu, gitary i muzyce 
biesiadnej. Z gośćmi spotkania, wójtem 
Tomaszem Sadłoniem i dyrektorem GOK 
Anną Nagły, seniorzy mogli powspomi-
nać atrakcyjnie spędzony letni czas, snu-
jąc zarazem plany na nadchodzący sezon 
jesienno - zimowy. TKG.

AKTYWNE LATO SENIORÓW 
Aktywne spędzanie czasu to dewiza seniorów z klubu Brzękowice - Goląsza, a lato stwarza ku temu wiele moż-

liwości. 10 czerwca seniorzy zainaugurowali sezon piknikowy, tydzień później bawili się na lokalnym festynie let-
nim w towarzystwie rumuńskiej grupy folklorystycznej Parangul, a w kolejny czerwcowy weekend wyruszyli na 
Opolszczyznę. Odwiedzili najbardziej chyba bajkowy obiekt w Polsce - pałac w Mosznej oraz  stolicę regionu - Opo-
le. W lipcu udali się na Jasną Górę, w drodze powrotnej zatrzymując się w Zalesicach na małej uczcie rybnej.

Klub Seniora Brzękowice - Goląsza na jednej z wakacyjnych wycieczek

KULTURA
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Tradycyjnie o tej porze roku od-
był się Turniej Piłki Nożnej Oldbo-
jów z gminy Psary. 10 września na 
stadionie Klubu Sportowego Bły-
skawicy Preczów do walki stanęły 
cztery drużyny.

W turnieju zmierzyły się: KS Orzeł 
Dąbie, KP Sarnów, Jedność Strzyżowi-
ce i LKS Iskra Psary. Rozgrywki odby-
wały się w systemie każdy z każdym, 
a mecze trwały 2 razy po 15 minut. 
Pierwszy mecz, rozegrany między KS 
Orzeł Dąbie i KP Sarnów, zakończył 
się wynikiem 2:7. W kolejnej rozgryw-
ce Jedność Strzyżowice pokonała 
Iskrę Psary, zwyciężając 4:0. Trzeci 

mecz między Orłem Dąbie i Jednością 
Strzyżowice zakończył się remisem 
3:3. Następnie Sarnów pokonał Iskrę 
Psary 10:0. W ostatnim meczu Jed-
ność Strzyżowice została pokonana 

przez Sarnów 3:0.
Zwycięski puchar trafił do doskona-

le grającego KP Sarnów, drugie miej-
sce zajął Orzeł Dąbie, a trzecie Jed-
ność Strzyżowice. Red.

Piłkarze uczestniczący w Turnieju Oldbojów

TURNIEJ OLDBOJÓW ZA NAMI!

MAJA SŁOWIKOWSKA ZE SREBRNYM MEDALEM W JEŹDZIE BEZ OGŁOWIA
Maja Słowikowska, mieszkanka 

Malinowic, zdobyła srebrny medal 
na Mistrzostwach Świata Jazdy Bez 
Ogłowia, które odbyły się we Wro-
cławiu. 

Na mistrzostwach rywalizowało ze 
sobą 92 zawodników w 5 różnych kon-
kurencjach. Ich ideą jest wyszkolenie 
konia i zbudowanie z nim porozumie-
nia na tym poziomie, by zbędne było 
używanie tradycyjnych ogłowi i wędzi-
deł w pysku konia, a sygnały wysyłać 
wyłącznie za pomocą własnego ciała 

i delikatnej linki na szyi konia. 
Maja na zawodach we Wrocławiu 

rywalizowała w próbie Capirllego. Jest 
to konkurencja techniczna łącząca 
w sobie skoki przez przeszkody oraz 
elementy ujeżdżeniowe. Komisja sę-
dziowska ocenia w niej porozumienie 
zawodnika z koniem, technikę jazdy 
oraz poprawność przejazdu.

Po przebiegu podstawowym prze-
jazd Mai i jej konia został oceniony naj-
wyżej. Medal złoty przegrała dopiero 
w dogrywce. Red.

Maja Słowikowska na zawodach.
Foto: Marta Nowakowska

www.wsb.edu.pl/ud (zakładka Psary)
Jak zapisać dziecko?
Szczegółowych informacji o Uniwersytecie Dziecięcym w Psarach udzielają pracownicy 
Biura Kształcenia Ustawicznego WSB (tel. 32 295 93 15). Informacje o zajęciach oraz formu-
larze rejestracyjne można także znaleźć na stronie internetowej projektu: www.wsb.edu.
pl/ud (zakładka Psary). Koszt udziału w wykładach to 100 złotych za cały rok nauki. Zajęcia 
odbywają się w sali bankietowej Ochotniczej Straży Pożarnej w Psarach.

SPORT
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PODRÓŻ TOMKA I PAULINY OLSZEWSKICH DO KRAJU BASKÓW

Głos Gminy Psary: Jaki jest cel raj-
du?

Tomek Olszewski: Cała akcja jest 
organizowana z myślą o dzieciach 
z domu dziecka. Jej celem jest uzbiera-
nie jak największej kwoty, która zostaje 
przekazana dla dzieci ze śląskich i opol-
skich domów dziecka, aby polepszyć 
im standard życia, spełnić marzenia 
i zaoferować pomoc. Uczestnicy pozy-
skują darczyńców, oferując im sprzedaż 
powierzchni reklamowej na samocho-
dach za minimum 1500 zł, a następnie 
100% pozyskanej kwoty przekazują na 
cel charytatywny.

GGP: Skąd pomysł na wyjazd? Był 
to Wasz pierwszy udział w Złombo-
lu czy uczestniczyliście także w po-
przednich edycjach?

TO: Dokładnie 4 lata temu, kiedy 
była edycja do Nordkapp, dowiedzie-
liśmy się o istnieniu Złombola. Nasi 
najbliżsi startowali wtedy w swoim 
pierwszym rajdzie, a my pojechaliśmy 
z nimi na start i przepadliśmy. Zako-
chaliśmy się w tej akcji od pierwszego 
wejrzenia! Od razu zaczęły się poszu-
kiwania auta i planowania podróży 
w następnym roku. Samochód kupi-
liśmy w dość szybkim czasie, ale nie-
stety z różnych powodów nie udało 
nam się zrealizować marzenia o wzię-
ciu udziału w rajdzie. Od 4 lat jeździ-
liśmy na start, wspieraliśmy też akcję 
jako darczyńcy. W tym roku posta-
nowiliśmy sobie, że na 100% zrobimy 
wszystko, żeby wreszcie pojechać. Na 
szczęście się udało. Mało tego była to 
nie tylko nasza podróż życia, ale rów-
nież podróż poślubna :)

GGP: Jak wyglądały przygotowa-
nia do wyjazdu? Długo trwały?

TO: Można powiedzieć, że przygo-
towania trwały od 3 lat, natomiast in-
tensywne zaczęły się w sierpniu tego 
roku. Nasze auto jeszcze w sierpniu 
było „skorupą” bez wnętrza, przygoto-
waną do generalnego remontu i malo-
wania. W niespełna 2 tygodnie przed 
startem zaczął się remont i przygoto-
wanie auta do wyjazdu. Była to prawie 
rzecz niewykonalna, ale dzięki MOTO-
-SERVICE w Preczowie i Panu Damia-
nowi Sielańczykowi rzeczy niemożliwe 
stają się możliwe. Mechanicy stanęli 
na rzęsach, żebyśmy mogli pojechać 

i wrócić bezpiecznie naszym autem. 
Samochód odebraliśmy 2 września o 
7 rano po całonocnym sprawdzaniu, a 
2 godziny później ruszaliśmy na rajd :)

GGP: Uczestnicy podróżują sa-
mochodami, które pamiętają cza-
sy PRL-u, czym podróżował Wasz 
team? Auto sprawiało po drodze ja-
kieś problemy?

TO: Postawiliśmy na Fiata 125p. Nasz 
„kanciak” sprawdzał się doskonale. Po 
paru perypetiach bezpiecznie dowiózł 
nas do domu. Co prawda mieliśmy pro-
blemy ze światłami, przepalił nam się 
tłumik, a nawet zaliczyliśmy lawetę we 
Francji, ale wszystko skończyło się do-
brze. Najgorszy był moment, kiedy za-
piekły się hamulce i pomimo pomocy 
pozostałych złombolców musieliśmy 
wezwać lawetę. Sądziliśmy, że nasz rajd 
skończy się we Francji. Mieliśmy jednak 
bardzo dużo szczęścia do ludzi, którzy 
pomogli nam naprawić auto.

GGP: Mówisz, że mieliście szczę-
ście do ludzi. Pokonaliście tysiące 
kilometrów, przejechaliście kilka 
krajów, jak na akcję reagowały spo-
tykane po drodze osoby?

TO: W każdym kraju ludzie reago-
wali tak samo – pozdrawiali, życzyli 
powodzenia, cieszyli się i robili zdjęcia 
przy naszych autach. Bardzo nam kibi-
cowali. Wszystkim bardzo podobało się 
zarówno to, co robimy, jak i nasze po-

jazdy. Mieliśmy nawet dwie propozycje 
kupna naszego auta.

GGP: Co roku Złombol wyrusza 
w inną podróż, celami przejazdu 
były już między innymi Monte Car-
lo, Istambuł czy Loch Ness. W tym 
roku udaliście się do Kraju Basków 
w Hiszpanii. Jak przebiegała trasa? 
Ile kilometrów pokonaliście?

TO: Łącznie pokonaliśmy ok. 6300 
km. Do wyboru były dwie trasy – pół-
nocna przez Paryż i południowa przez 
Strasburg, które później łączyły się 
w Bordeaux. My wybraliśmy trasę po-
łudniową. Nasz pierwszy etap polegał 
na pokonaniu odcinka 1100 km z Ka-
towic do Riquewihr - malowniczego 
miasteczka w Alzacji, następnie poje-
chaliśmy do Clermont-Ferrand. Trze-
ciego dnia dojechaliśmy nad Atlantyk 
w okolice Bordeaux, a czwartego udało 
nam się dojechać do Kraju Basków, do 
miejscowości Noja. Następnego zaczął 
się powrót do Polski.

GGP: Za rok też zamierzacie brać 
udział w akcji?

TO: Złombol uzależnia, więc jeśli 
będzie taka możliwość, to inaczej nie 
wyobrażamy sobie wakacji :) Poleca-
my i zachęcamy wszystkich do wzięcia 
udziału w akcji – naprawdę warto! :)

GGP: Dziękujemy za rozmowę 
i życzymy powodzenia w przyszłym 
roku!

Złombol to wyjątkowa akcja charytatywna, która od 11 lat skupia fanów motoryzacji i dalekich podróży. 
W tym roku swoich sił w rajdzie spróbował Tomek Olszewski z Preczowa, który razem z żoną, pokonał tysiące 
kilometrów, by dotrzeć do Kraju Basków w Hiszpanii.

WYWIAD

Tomek i Paulina ze swoim Fiatem 125p



Wуjt Gminy Psary Tomasz Sadłoń
ma zaszczyt zaprosić na następujące

gminne imprezy kulturalne i uroczystości

08.10. g. 17:30 – Koncert muzyki rozrywkowej pt. „Grająca Szafa”, Gminny Ośrodek Kultury Gródków
09.10. g. 18:00 – Psarski Kinomaniak – film pt. „Był sobie pies”, remiza OSP Psary
13.10. g. 17:00 – „Obrzędy, zwyczaje i obyczaje”,  przegląd zespołów, remiza OSP Goląsza Górna
16.10. g. 17: 00 – Festiwal Nordalia – spotkanie z Natalią Kołaczek „I cóż, że o Szwecji”,
remiza OSP Psary 
20.10. g. 17:00 – Teatrzyk dla dzieci „Królewna Fasolka”, remiza OSP Preczów
23.10. g. 17:00 – Festiwal Nordalia – spotkanie z prof. D.Rottem –„Islandia w oczach Polaków”,
remiza OSP Psary
26.10. g. 17:00 – Festiwal Nordalia – spotkanie z J. Kurkiem - „Ciemność nie jest ciemnością”,
budynek byłej szkoły w Malinowicach
27.10. g. 17:00 – Festiwal Nordalia – spotkanie z B. Sochańską „Na czym polega duńska hygge”, 
remiza OSP Psary

Dodatkowe atrakcje:

więcej informacji:

www.gok.psary.pl        www.psary.pl
www.gbp.psary.pl    www.ops.psary.pl

październik

 listopad

 grudzień 

03.11. g. 17:00 – koncert „Muzyka serca i rozumu”, Józef Broda, Janusz Kohut, remiza OSP Psary

5.11. g. 17:00 – Koncert muzyczny „Jesień idzie przez park” w wykonaniu sekcji muzycznych 

działających przy OK Sarnów, Ośrodek Kultury Sarnów

06.11. g. 18:00 – Psarski Kinomaniak – film pt. „Obrońcy skarbów”, remiza OSP Psary

08.11. g. 17:00 – spotkanie autorskie z Bolesławem Ciepielą, remiza OSP Psary

11.11. - Obchody Święta Niepodległości, remiza OSP Psary

17.11. g. 16:00 – III Festiwal Piosenki Dziecięcej „Piosenki z fonoteki”, Gminny Ośrodek Kultury 

Gródków

19.11. g. 17:00 – Koncert operetkowy „Z arią i piosenką przez świat”, Gminny Ośrodek Kultury 

Gródków

20.11, g. 18:00 – Psarski Kinomaniak – film pt. „Najdłuższa podróż”, remiza OSP Psary

24.11. g. 17:00 – Teatrzyk dla dzieci „Zuzanka i utopce”, Ośrodek Kultury Sarnów

24.11. g. 17:00 – spotkanie autorskie z Emilią Nowak, remiza OSP Psary

03.12. g. 17:00 - Gminne Mikołajki „Halo, halo Mikołaj”, Ośrodek Kultury Dąbie

04.12. g.18:00 – Psarski Kinomaniak – film pt. „Most szpiegów”, remiza OSP Psary

18.12. g.18:00 – Psarski  Kinomaniak – film pt. „Chata”, remiza OSP Psary

Godziny oraz program poszczególnych wydarzeń mogą ulec zmianie.

Gminny Ośrodek Kultury
Gminy Psary


